

# 国家电投党史学习教育

## 简 报

第 117 期

国家电投党史学习教育领导小组办公室

2021 年 11 月 3 日

---

### 传承抗美援朝精神 赓续红色革命血脉

——集团公司系统各单位组织集中观看影片《长津湖》

在党史学习教育中，集团公司各单位加强“四史”宣传，以主题党日活动等多种形式，组织党员、团员和职工群众观看电影《长津湖》，传承伟大的抗美援朝精神。

电影《长津湖》以 1950 年底抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，讲述了中国人民志愿军第 9 兵团某部穿插七连参加长津湖战役的过程，展现了中国人民志愿军赴朝作战，在极寒严酷环境下，凭着钢铁意志和英勇无畏的战斗精神一路追击奋勇杀敌，以炽烈的爱国情怀，生动诠释了伟大的抗美援朝精神。

## 创新学习形式，深化学习效果

**东方能源（河北公司、雄安公司）**良村热电将供煤紧张、煤价高企等不利因素作为假想敌人，发扬战士们浴血奋战的精神，筑牢保电保供屏障。热力公司激励党员们以咬定目标不放松的精神状态，投入到冬季供暖工作中。沧州公司向革命前辈学习，把助力企业高质量发展当做没有硝烟的战争，破瓶颈，抢机遇，克难题。长安公司从“这一仗如果我们不打，就是我们下一代要打”这句台词中，让党员深刻体会战争的意义，铭记历史，致敬英雄。**国家核电（上海核工院）**组织 1600 名党员观看《长津湖》等多部红色电影。总体技术部党支部组织 10 个部门（中心）党员交流心得体会，大家认为，青年一辈要坚定理想信念，扛起时代责任，传承和发扬先辈们艰苦奋斗的革命精神，为公司创新高发展、核能新未来、国家“十四五”建设贡献力量。**贵州金元**把党史学习教育观影活动与激励党员群众积极投身“再造一个新金元”，推动集团公司“2035 一流战略”目标实现相结合。元龙公司李瑾表示，将继续发扬自强不息的民族精神，时刻牢记不忘使命，为祖国的不断强大奉献自己的青春和力量。**铝电公司**党委组织下属 11 家基层党组织、500 多名党员集中观看影片。党员干部纷纷表示，学习好志愿军英勇向前的战斗精神，以更昂扬的姿态、更饱满的热情对待工作，奋进新时代、筑梦新征程，为实现公司高质量发展贡献

自己的力量。**广西核电**的党员群众表示，抗美援朝精神历久弥新，无时无刻不在激励着中华儿女为实现中华民族的伟大复兴而不断接续奋斗，将传承好抗美援朝精神，赓续新时代的红色革命血脉。**山东分公司**组织海上风电示范项目的党员群众在工程间隙观影，大家纷纷表示，当前和平环境来之不易，将铭记历史，从历史中汲取前进力量，立足岗位、担当作为、攻坚克难，以“事争一流、为旗是夺”的昂扬斗志、“舍我其谁、永打头阵”的豪迈气概和实际行动推动项目按期完成。**江西公司**罗湾电厂的党员干部表示，将大力弘扬抗美援朝精神，担负历史重任，努力开拓创新，以担当作为、攻坚克难的姿态，加快推进企业的转型发展，奋力走好“十四五”新征程。**北京公司**天津分布式能源公司青年员工表示，只有体会到那段以“钢少气多”战胜了“钢多气少”的伟大抗美援朝精神，才会更加珍惜今天的美好生活并为之努力奋斗。他们将坚定初心和使命，发挥艰苦奋斗、团结协作、勇于向前、敢于胜利的精神，为实现公司发展目标而努力奋斗。

### **深化爱国教育，增强使命担当**

**中能融合**的党员干部表示，无论过去、现在、还是未来，中国人都应该时刻保持着这种钢铁之魂。作为中能的一份子，将会把志愿军战士顽强拼搏的精神传承发扬在公司攻坚克难的最前线，发扬在急、难、险、重的专项任务中，用智慧和汗水勇攀高

峰、拼搏进取。**氢能公司**第四党支部及燃料电池产品部的党员表示，将不忘初心使命，牢记责任担当，用实际行动发展氢能事业，为集团“2035 一流战略”落地和中国“3060”双碳目标的实现贡献力量。**江苏公司**的党员干部表示，将积极传承和发扬共产党人不懈奋斗的崇高品格，进一步坚定理想信念，忠诚履职尽责，将爱国主义热情转化为工作动力，更好地学党史、悟思想、办实事、开新局，在立足岗位、笃行实干、多做贡献。**国核铍业**党员群众表示，将继承和弘扬革命先烈英勇无畏的精神，凝聚奋进力量，坚决做到对党忠诚、爱国奉献，即使条件艰苦、环境复杂，也要砥砺初心、攻坚克难，以高度的使命感、责任感，保质保量完成各项任务，助力公司高质量发展。**国核浙能**工会分批开展主题观影活动。大家纷纷表示将更加珍惜当下，铭记历史，汲取奋进力量，立足岗位争先进优，敢于担当、善于作为，为助力集团公司“2035 一流战略”贡献力量。**上海电力**新产业中心党支部，田集电厂管理党支部、生产党支部、运行党支部分别开展主题党日观影活动。新产业中心团总支书记陈聪慧表示，新时代的“交接棒”传到了我们手中，更应该将自己的爱国主义热情转化为工作动力，铭记奋斗历程，担当历史使命。**河南公司**开封发电团委组织青年职工集中观看影片，大家纷纷表示，作为新时代的青年，要不忘初心听党话、高举团旗跟党走，坚定理想信念，立足岗位实际，以更加饱满的热情为祖国建设贡献青春力量。

## 弘扬革命精神，推动事业发展

**黄河公司**组织 800 余名党员、入党积极分子、团员青年集体观看影片。广大党员、青年被影片深深触动，纷纷表示，将传承发扬伟大的抗美援朝精神，牢记习近平总书记“一定要将光伏产业做好”的嘱托，在岗位上胸怀大局、脚踏实地，为集团公司“2035 一流战略”贡献力量。**国核示范**的党员干部一致表示，将紧密团结在党的领导下，在“国和一号”示范工程建设的关键时刻，秉持奋斗精神，坚持精益求精，不怕吃苦，把这种战无不胜的精神发扬光大，应用于工作中，紧盯重点工作，做到干在实处、走在前列、团结一致，克服一切困难，以更加饱满的热情和更加激昂的斗志，把“国和一号”建设成为国际一流标杆电站。**五凌电力**组织所属单位开展“学习伟大抗美援朝精神”主题党日观影活动。大家纷纷表示，作为新时代的国有企业党员，要继承革命先辈们敢于斗争、敢于胜利的精神，时刻坚守初心，牢记使命，在平凡的岗位上发光发热，切实把学习成果转化为推动工作落地的实招。**重庆公司**清电新能源组织全体党员职工观看影片，大家感触深刻，纷纷写下感言。“此刻，我懂得了战争的残忍，也更加明白了和平的来之不易。”“无数先辈用之青春，守住这盛世之芳华，历史不容忘记，我辈更应自强！”大家表示，将传承革命精神，立足岗位建功立业，为企业改革发展贡献力量。**福建公司**开展“永远跟党走”

爱国主义教育联建共建主题党日观影活动。大家纷纷表示，每个时代有每个时代的使命，要从历史中汲取力量，将不畏艰难、敢于拼搏的精神融入工作中，“立足福建、拓展省外”，冲刺百万装机目标，为集团公司“2035 一流战略”的早日实现贡献力量。**内蒙古公司**察哈尔新能源与乌兰察布能投公司开展联合主题党日活动，在两地分别组织党员集体观看影片并重温入党誓词。大家坚定表示：不相信完不成集团公司交办的 600 万千瓦风电项目建设重任；不相信克服不了项目送出、就地消纳等困难；不相信战胜不了最大的敌人自己。**广西公司**钦州党支部全体党员表示，将铭记历史，不忘初心使命，珍惜现在来之不易的和平幸福生活，继承和发扬革命先辈们不畏艰难险阻、英勇顽强、舍生忘死的爱国主义精神，时刻激励自己，笃行实干，砥砺前行，以更大的干劲、更高的热情投入到桂南陆海百万清洁能源基地建设中去。

责任编辑：张传铭

电话：010-66298594

---

报：中央党史学习教育领导小组办公室，国务院国资委党史学习教育领导小组办公室，集团公司党组成员、党史学习教育领导小组成员

送：集团公司总助、总师，总部各党支部，各二、三级单位党组织

---